Горловский Медиа Портал 20.07.15 13:52



Одной из главных проблем, после поиска нормального жилья, для внутренних переселенцев является отсутствие работы. При попытке самостоятельно устроится людям часто отказывают из-за прописки в Донецкой, Луганской областях или в Крыме, а иногда даже обзывают. В некоторых случаях найти нормальную работу практически нереально.

"Горловскоий Медиа Портал" разобрал все способы трудоустройства переселенцев из Донбасса и Крыма.

# Центр занятости

Самое первое место, куда следует обратиться, - центр занятости. Там вам помогут найти работу и проконсультируют. Адреса центров в каждой области Украины можно найти <u>здесь</u> или узнать на горячей линии 0 800 50-50-60 (бесплатно со стационарных телефонов), 730 (с мобильного).

Чтобы зарегистрироваться в центре занятости, необходимы следующие документы:

- паспорт гражданина Украины;
- - справка о присвоении идентификационного кода;
- трудовая книжка или ее дубликат, или документ, подтверждающий периоды занятости (например, договор о приеме на работу);
  - - военный билет (если есть);
  - - диплом или другой документ об образовании (если есть).

Если вы уже были зарегистрированы в центре занятости в Донецкой или Луганской областях, вам обязаны помочь вне зависимости от места прописки, но регистрироваться придется повторно.

У государственной службы занятости есть специальный сайт с открытой базой доступных вакансий trud.gov.ua. Также на нем можно разместить резюме.

К сожалению, база данных полна предложений с низкой зарплатой или тяжелыми условиями труда. К тому же, часто работы в желаемой сфере в центре занятости не найти.

## Проекты волонтеров

Гораздо лучше в поиске работы помогают общественные проекты. Например, "Центр занятости свободных людей" за год устроил на работу около тысячи переселенцев, а также проконсультировал более двух с половиной тысяч человек. Организация часто устраивает бесплатные курсы обучения SMM, SEO, предпринимательству, копирайтингу, НR, маркетингу для внутренне перемещенных лиц.

## Как переселенцу найти работу

Горловский Медиа Портал 20.07.15 13:52

Чтобы получить помощь ЦЗСЛ, нужно обратиться на горячую линию +380 (67) 507-09-30 (Киевстар), +380 (66) 500-35-75 (МТС), +380 (93) 167-37-81 (Life), либо отправить резюме на czsl.staff@gmail.com. Больше информации есть на <u>сайте</u> центра.

Во Львове, Харькове, Киеве и Одессе работает организация "Новый отчет", которая помогает переселенцам, желающим найти работу или открыть свой бизнес. Подробнее о работе "Нового отчета" можно узнать на их странице в Facebook.

#### Самостоятельно

Если государство и общественные инициативы не помогли, остается наедятся на себя. К счастью, в интернете существует большое количество сайтов для поиска работы.

Один из самых популярных украинских сайтов - Work.ua - имеет специальную программу помощи переселенцам. Сайт создал специальный раздел со всеми вакансиями, на которые работодатели готовы принять переселенцев. Сейчас для ВПЛ есть более 12 тысяч предложений.

Вакансии стоит поискать и на других сайтах вроде job.ukr.net, olx.ua, rabota.ua и hh.

Там же рекомендуем разместить свое резюме.

Предложения о работе можно найти и в социальных сетях. Обычно в Facebook есть городские сообщества или группы для переселенцев в определенных городах, а во "ВКонтакте" существуют городские паблики, где можно отыскать хорошие предложения.

Кстати, работодателям выгодно нанимать именно переселенцев - местные власти в течение 6-12 месяцев будут выплачивать компенсации на оплату труда ВПЛ, при условии, что человек будет работать вдвое больший период.

### Как получить статус безработного?

Чтобы официально стать безработным и получать выплаты по безработице, необходимо обратится в центр занятости (об этом написано выше) и удовлетворять одно из следующих требований:

- - если вы официально работали в течение 6 месяцев за последний год и уволились по соглашению сторон;
- - если вы официально работали в течение 6 месяцев за последний год и уволились по собственному желанию.

В зависимости от условий, указанных выше, выплаты будут производится в разное время. Подробности вам расскажут в центре занятости. Средний размер пособия по безработице составляет 1200 гривен.

Если вы работали неофициально, деньги получить будет невозможно.

#### Могут ли работодатели обмануть?

Конечно. Волонтеры составляют списки недобросовестных работодателей. Получить актуальный список или пожаловаться на кого-то можно в "Центре занятости свободных людей" .

"Горловский Медиа Портал"